

# 浙大城市学院获准卖地还债

## 专家担心,此例一开会引发新一轮教育负债

8亿多元债务缠身的浙江大学城市学院日前被曝政府许可卖地还债,引发了广泛争议。人们质疑,高校卖地还债是否损害现行土地政策的公平性和权威性?由暗转明的高校卖地还债之风是否该刹?近日,“新华视点”记者就浙江大学城市学院卖地事件进行调查。

### 政府划拨的土地该不该用来还债?

今年1月初,杭州论坛上出现一个题为《浙江大学城市学院要卖地还债》的帖子。该帖援引杭州市国土资源局在其网站上的一份公开信息,指出浙江大学城市学院拟出让位于学院北校区西北角面积约60亩的地块。杭州市国土资源局在其网站上的一份公开信息,指出浙江大学城市学院拟出让位于学院北校区西北角面积约60亩的地块。杭州市国土资源局在其网站上的一份公开信息,指出浙江大学城市学院拟出让位于学院北校区西北角面积约60亩的地块。

杭州市一名知情的机关干部说,“浙大城市学院是一所公办性质的民办独立学院,土地是由政府划拨的,几乎是无偿使用。而且收费可以比其他公立高校高得多。现在碰到巨额负债问题,却可以改变教育用地性质,卖地还款,这种国有资源的部门化,肥了部门利益,却侵害了社会公平。”

也有一些机关干部持不同看法,认为从浙大城市学院的情况看,让政府完全替高校巨额债务埋单并不现实,靠提高学费也不行,利用学校闲置的土地改变其使用属性,是解决高校负债问题权宜之计。

### 政府为何允许高校卖地?

据杭州市审计局有关负责人介绍,2009年上半年,审计局对浙江大学城市学院、杭州师范大学等5所市属高校债务管理情况进行了专项审计调查。审计结果显示:至2008年底,5所市属高校负债合计13.11亿元,其中,浙江大学城市学院负债已达8.2851亿元。

审计局长潘再高说,负债的主要原因是由于办学股本金与办学规模不匹配,同时,大量的基建项目快速扩张。

据了解,杭州市有关部门为此专门召开会议,并多次商议解决办法,最后征得政府同意,允



浙大城市学院音乐广场非常豪华(资料图片)

许由学校出让部分闲置地块卖地还债。

### 会不会引发新一轮教育负债?

在记者调查中,一些专家学者认为,浙大城市学院卖地还债事件折射出的一些信号令人担忧,如果任其蔓延,将使更多大学走入“圈地-贷款-卖地还债-再圈地-再还债”的怪圈,容易滋生教育腐败。

记者从浙江省政府采访了解到,该省为促进高校加强债务管

理,防范和化解债务风险,去年下半年,浙江省发改委、教育厅、财政厅形成了《关于进一步加强省属高校债务管理的报告》上报浙江省政府,采取的主要措施有:严格规划引导,拟制订出台《高等学校投资建设规划》;严格总量控制,以2008年末债务余额为限,全面编制省属高校债务收支计划;严格项目联审和项目建设管理;实施省属高校债务重组;科学规范设置独立学院;加强省属高校资金监管;理顺高校债务管理体制等。新华社“新华视点”记者 谢云挺 袁立华

## 地震明星猪坚强 节前加餐吃坏肚

记者2月9日获悉,“5·12”汶川大地震中奇迹生存36天的两岁半的“猪坚强”生病拉肚子不能上班了,于是到建川博物馆采访,哪知见到一份名为《猪坚强的幸福生活》的日记,翻到最新一页,读了起来:

快要过年了,相信,很多同类不能幸免被烹调的灾难。而我这几天却因为新春加餐闹了肚子,但是,我还是认为自己过上了天底下最幸福的生活:说我幸福,是因为我在2008年地震后42天在建川博物馆找到了一份工作,做模特儿:用肢体向人们展现地震后如何坚强的生活。

俗话说大难不死必有后福,我就是其中的典例。得益于大家细心的照顾,我已经失去了地震时饿出来的“好身材”。一年半时间,我已从100多斤陡长到了现在的410多斤。过去我一天吃三顿,体重飞飙,不得不请私人医生制定减肥计划,人医生每周会来看我,还有人为我按摩健身。但让我倍感幸福的,还是最爱我的邻居王福清大爷,他已经59岁了,每天给我煮食,带我逛公园,操劳万分。王大爷奉劝我,只要我能够顺利减肥,再活十几年都没有问题。我想着新一年的愿望可能和很多人女性一样了:顺利的健康瘦身。

据《华西都市报》

## 无婚车 吃素菜 长沙潮人办低碳婚礼

没有印象中清一色的豪华婚车,新郎新娘赠朋友的顺风车到婚宴,有车的亲戚朋友被要求坐公交车赴宴;庆祝鞭炮也换成电子鞭炮,“噼噼啪啪”热闹之后,却没有留下垃圾和弥漫的烟尘。昨日,在开福寺附近的一家素食馆里,长沙小伙李治与东北姑娘刘丽敏举行了一场别开生面的低碳婚礼。

因为是蹭车,新郎新娘上午10时就来到酒楼,而许多亲戚朋友坐公交车准时来到酒楼。新人的朋友刘先生说,在收到请柬时,新人还特别强调要他坐公交车来赴宴,不要自己开车。没有惯有的豪华婚车停驻,如果不是酒楼墙上贴满大红喜字,外人还不知道这里正举行一场颇为时尚的婚礼。

低碳概念在婚礼上处处体现,桌上的纸巾按一人一张分好,宴席12道菜全是素菜。为了不铺张浪费,新人只办了10桌。据《长沙晚报》

# 新年伊始 五名官员非正常死亡

## 六成受调查官员认为,压力源自官场潜规则

据不完全统计,2009年有13名官员非正常死亡。2009年过去了,官员“非正常死亡”的阴霾却没有散去。

2月5日凌晨,茂名市检察院检察长刘先进跳楼身亡。据不完全统计,他是2010年第五位公开报道的“非正常死亡”的官员。

1月13日,河南省邓州市建设局墙改办主任刘云峰在接受纪委调查时“跳楼自杀”。1月18日凌晨,陕西省勉县纪委副书记、县监察局局长冯某从勉县医

院住院部7楼跳下死亡。1月20日安徽省蚌埠市人大常委会一名副县级官员坠楼身亡。1月30日晚,浙江省温州市发改委主任黄河参加公务招待,发觉身体不适被送往医院抢救无效死亡。

近年来,关于官员自杀的报道不绝于耳,但去年和今年似乎尤为频发。跳楼、开枪、割腕、上吊……近年来,自杀官员级别从省部级、厅局级、县处级、科级,每个层级都有。自杀的省部级高官有天津市政协主席宋平顺、山

西省委常委兼组织部长王通智。

华中科技大学管理学院教授龙立荣分析,官员自杀的原因主要有三种:一是官场人际关系微妙而复杂,官员晋升压力很大;二是政府问责制之下,官员发展的压力越来越大;三是受腐败的牵连。

《人民论坛》杂志曾对全国各地100多名官员心理健康问题进行调查发现,80%以上的官员、特别是基层官员普遍存在较大的“心理压力”;存在一定程

度的“心理不平衡”、“心理疲劳”及“压抑”心理。64.65%的受调查者认为,官员的压力源主要来自“官场潜规则对个人政治前途的压力”。

中山大学政治与公共事务管理学院副院长肖滨认为,应该增强干部选拔过程中的竞争性、公开性和程序性因素,更多地尊重民意,让普通老百姓介入干部选拔当中,使官员晋升有章可循,从而降低因前途不可预期造成的压力。据《南方日报》

## 温州知名蛋糕店女掌门过世

# 岳父母与女婿 争上亿遗产

浙南地区最大的烘焙连锁企业“桂新园”女掌门人陈某意外去世,陈某父母和陈某丈夫马某为争夺遗产上演了一出“豪门恩怨”。近日,陈某父母将马某告上了法庭,要求对陈某留下的遗产进行分割。据称,陈某父母要求分割的遗产价值过亿。

### 女掌门去世引发纠纷

陈某在温州市桂香村食品有限公司任副总经理。

2009年6月25日,陈某在小区内晨练,随后失踪。一天后,她的尸体在其居住的别墅区附近的蒲洲河里找到。

“事发后,我们还没有想到什么遗产继承的事,是二姐夫(马某)主动提起要把二姐的遗产让我父母来继承。”陈某的妹妹陈建秋说。

办完丧事,让陈家人感到蹊跷的是,陈某丈夫马某把公司里的三笔钱转到了一名亲属的银行卡上,分别是800万元、100万元和450万元。“后来,这些钱又转回到了马某的

银行卡里。”陈建秋说。陈建秋认为,最终导致双方闹上公堂的导火线是一只手表。陈某过世后,马某将陈某的一只手表送给了他的一个亲戚。陈某父母非常生气,批评马某不该把女儿的东西随便送人。

### 第一次起诉撤诉

后来陈某父母听说马某打算另外购置房子并搬家,还打算取消公司每年给陈家人的分红。

去年9月份,陈某父母向法院起诉马某,要求分割陈某的遗产。几乎是同一时间,陈建秋被马某停职了。

后来,在众多亲友的劝说下,陈某父母撤诉,双方开始进行调解。但是调解也无法让双方取得一致。同时,马某在未知会陈某父母的情况下,带着两个孩子把家搬了。

于是,陈某父母再次到法院起诉马某。

2月4日,温州市鹿城区法院开庭不公开审理了这起遗产纠纷案。据《青年时报》

## 三网融合到来,您家的电视 mitv 了吗?

### ---TCLmitv互联网电视用户体验全记录(九)

2010年的春节,最热门的家电当属“互联网电视”,它为何让众人如此着迷?

日前,笔者对近百名TCL mitv互联网电视用户进行访谈,揭开了风靡的背后原因。我们从中挑出9名用户,他们各自不同的使用体验,从中透露出互联网电视的多姿多彩。

在互联网时代,一种全新的生活娱乐方式正迅速流行开来,你,准备好了吗?

姓名:朱先生  
城市:广东惠州  
购买型号:L32P10FBE

购买时间:2009年12月16日

客厅里前年就买了一台大屏幕液晶电视,但卧室里没有,就趁着元旦参加团购,买了一台。开始也就是用它晚上看看电视剧,躺在床上看真是很舒服。后来发现它还有个天气预报功能。像冬天广东的气候变化大,早上起来的时候,打开电视看看今天的天气情况,就知道穿什么衣服了。我告诉我的朋友,他们还不知道呢,这可是我的新发现。

专家点评:液晶电视的合理观看距离是电视屏幕对角线尺寸的2.5-3倍左右,42英寸彩电视观看距离

需要三米左右,如果观看距离小于2米,就需要32英寸以下的小尺寸液晶电视。为全面满足用户在小客厅、卧室也能享受到互联网电视,TCL推出了小尺寸互联网电视,它同样能够在线自动升级,并具备“远程教育”、“在线卡拉OK”、“信息资讯”、“影视下载”、“在线观看”、“游戏娱乐”等丰富的互联网功能,被业界称为视听的“卧室革命”。



## "蓝色经典天之蓝"第十四届 CCTV 全国青年歌手电视大奖赛 "梦之蓝杯"江苏赛区开赛

两年一度烽烟再起,青歌赛事火爆荧屏。由江苏广电总台主办的第十四届CCTV青年歌手电视大奖赛“梦之蓝杯”江苏赛区选拔赛,本次大赛将选拔出优秀选手组成江苏代表队,于3月参加中央电视台举办的总决赛。

央视全国青年歌手大赛是我国音乐界和电视界的一大盛会,每届比赛必将引起业内人士和全国各界观众的普遍关注,形成新的收视热点,产生广泛的社会影响。第十四届CCTV青年歌手电视大奖赛全国总

决赛和江苏选拔赛均由洋河股份冠名,在彰显江苏经济大省的实力的同时,也体现出江苏酒类龙头企业对家乡青年发展的关心和支持。

本次比赛是江苏歌手的一次大聚会、大展示、大比拼,受到省音乐家协会、前线文工团、南京艺术学院、南京师范大学、江苏省歌剧院及各市有关演出团体的高度重视,近千名青年歌手踊跃参与,备赛热情很高。

本次大赛秉承大赛一贯坚持奉行的正确导向、民族精神、广泛参

与、风格多样、专业标准、权威公平等比赛宗旨和原则,通过比赛,展现当代青年积极向上的精神面貌,挖掘和推出我省歌坛新人。

为了更好地宣传本省优秀歌手,本次大赛不同于往届的是,江苏综艺频道将于2月22日~26日的“震撼一条龙”节目中全程直播半决赛,于27日和元宵节当晚播出决赛实况。决赛将分别决出江苏赛区冠亚季军、江苏赛区“十大歌手”、江苏赛区“优秀歌手”奖等。